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Сучасне аграрне виробництво є одним із джерел надходження мікропластикових 

часток у ґрунтове середовище. Інтенсивне використання пластикових баків для 

обприскувачів, пакувальних матеріалів та інших полімерних компонентів у сільському 

господарстві сприяє поступовому накопиченню мікро- та мезопластикових часток у 

ґрунтах. Дослідження присутності та просторового розподілу цих часток є важливим 

етапом екологічного моніторингу, оскільки дозволяє оцінити стан ґрунтових екосистем, 

визначити джерела забруднення та розробити ефективні стратегії зниження 

антропогенного навантаження. 

У межах дослідження здійснено відбір ґрунтових зразків із п’яти репрезентативних 

точок на глибину 30 см, після чого проведено підготовку зразків та екстракцію 

мікропластикових часток у водне середовище. Використана методика передбачала 

фільтрування через фільтри з пористістю 5 мкм та флуоресцентне фарбування барвником 

Nile Red для підвищення точності ідентифікації полімерних включень під мікроскопом. 

Результати аналізу показали неоднорідний розподіл забруднення досліджуваної 

ділянки: у зонах 1–2 концентрація мікропластику залишалася низькою (10–18 часток), тоді 

як у зонах 3–5 спостерігався значно вищий вміст мікро- та мезопластикових часток 

(рисунок 1). Підвищений рівень забруднення в цих зонах пов’язаний із інтенсивним 

застосуванням обприскувачів та накопиченням пластикових компонентів у ґрунті. 

Отримані дані свідчать про активне надходження полімерних часток на досліджувану 

територію та підкреслюють необхідність удосконалення технологій обприскування й 

зменшення об’ємів пластикових баків з метою мінімізації екологічного навантаження на 

ґрунтові екосистеми. 
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Рисунок 1. Виявлення мікропластику 

а – аналіз вмісту мікропластику у досліджуваних зразках, 

 б – виявлений мікропластик в експериментальному  

 

Отримані дані підтверджують неоднорідний характер забруднення, причому 

найвищі концентрації виявлені в зонах активного використання обприскувачів та інших 

полімерних елементів агротехніки. Це доводить, що експлуатація пластикових баків та 
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супутніх матеріалів є одним із ключових механізмів надходження полімерних частинок у 

ґрунт. Таким чином, результати дослідження обґрунтовують необхідність зменшення 

об’ємів пластикових баків, переходу на альтернативні матеріали та вдосконалення 

технологій обприскування з метою зниження екологічного навантаження. 
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